
  
 

 

 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS 

DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), 

Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 

José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 

Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 

Rabelo (Gleide Rabelo),  Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), 

Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e 

Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de março, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou 

o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, 

Projeto de Lei Nº 021/2023 Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com denominação Rua José Balbino de Brito, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 022/2023 Dispõe sobre a criação de logradouro 

público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Maria Anália 

Mesquita da Silva, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 023/2023 Dispõe sobre 

a realização do “Teste da Linguinha” dos recém-nascidos nas unidades de saúde do 

Município do Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 

04/2023 OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de dispor 

sobre a implantação de ecopontos no Município de Morada Nova e dá outras 

providências. O Senhor José Edmundo Araújo Oliveira – Secretário da Agricultura, 

Pecuária e Recursos Hídricos de Morada Nova, atendendo convocação do Vereador 

Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, esteve usando a tribuna para prestar 

informações sobre os seguintes assuntos: “Mecanização agrícola e os Programas 

desenvolvidos na Secretaria de Agricultura, Pecuária e Recursos Hídricos de Morada 

Nova”. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins disse que desconhece 

obras de calçamento da Prefeitura Municipal de Morada Nova na comunidade da 

Lagoa Funda, ao contrário da fala do prefeito. Lamentou porque a obra de 

pavimentação do Governo do Estado nunca chegou a ser concluída, provocando 

transtornos para as pessoas que transitam naquele distrito (Boa Água). Lembrou que 

a água da chuva empoçou por causa de um bueiro inacabado naquela obra. Disse 

que anunciaram que o calçamento seria entregue em 180 dias e já faz quase dois 

anos que se deu o início. Lamentou porque desde o ano 2017, uma adutora passa na 
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comunidade do Poço Escuro, sendo que a mesma fica próxima à casa de uma 

senhora de noventa anos, que sonha ter água na sua casa e não ver o sonho 

realizado. Destacou que isto é falta de boa vontade do prefeito para beneficiar aquela 

localidade. Disse que é triste se ter uma adutora e não poder usufruir desta. Pediu ao 

Vereador Hilmar Sérgio, líder do Governo, que enviasse ofício para a comunidade do 

Poço Escuro, se desculpando por todos os transtornos que aqueles moradores 

sofrem por não poder se beneficiar da água. A Vereadora Gleide Rabelo agradeceu 

ao prefeito pelo compromisso com a comunidade da Lagoa Grande, ressaltando as 

obras de pavimentação feitas no seu distrito na última gestão. Destacou também a 

assinatura de ordem de serviço de um espaço de lazer na sede do Distrito da Lagoa 

Grande. Salientou que por meio de uma articulação junto à Secretaria de Proteção 

Social do Estado, em parceria com a Prefeitura de Morada Nova e a Câmara 

Municipal, serão disponibilizados para toda a população morada-novense o 

Caminhão do Cidadão, que estará no município realizando a emissão de diversos 

documentos. Informou que o referido caminhão ficará no pátio da Prefeitura, ao lado 

da Câmara. Os atendimentos acontecerão no período de 24 a 27 de março de 2023. 

Disse que o atendimento será feito por triagem, com entrega de oitenta senhas por 

dia. Requereu do Prefeito Municipal, o envio de Projeto de Lei a esta Casa Legislativa 

concedendo reajuste para os servidores públicos ocupantes de cargos 

Comissionados lotados nas Secretarias e Autarquias da Prefeitura Municipal de 

Morada Nova. Requereu da SEINFRA, que realize serviços de drenagem na Rua 

André Amaro e Silva, localizada no Bairro Pe. Assis Monteiro – Sede Urbana deste 

Município. Falou de seu projeto que Indica a elaboração de Projeto de Lei com o 

objetivo de dispor sobre a implantação de ecopontos no Município de Morada Nova. 

Destacou que as pessoas se perguntavam o que fazer com os grandes resíduos que 

não são levados pela coleta de lixo tradicional. Um sofá, uma geladeira que não 

serviam mais e acabavam tendo que ser descartados de forma irregular mesmo por 

quem tinha consciência ambiental por falta de opção. Lembrou que os ecopontos são 

locais adequados para o descarte gratuito de pequenas proporções de entulho, restos 

de poda, móveis e estofados velhos, além de papelão, plásticos, vidros e metais, entre 

outros. Citou que os grandes produtores de lixo no município também não querem se 

responsabilizar por seus resíduos. O Vereador Marco Bica disse que está feliz pela 

experiência do “Vereador por um dia” com a jovem Maria Eduarda Façanha Girão, 

através de requerimento à Mesa Diretora, que pediu autorização para que um aluno 

da Rede Municipal de Ensino pudesse participar em plenário de uma Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2023. F da importância deste trabalho 

de aproximação do legislativo com a sociedade para as pessoas conhecerem os 

andamentos de uma câmara municipal. Parabenizou a Presidente Bia Martins pela 

festa promovida em homenagem ao Dia da Mulher e pelo Projeto Mulheres da Vida 

Real. Destacou o projeto de lei da correção salarial dos servidores que sofreu emenda 

e será votado ainda hoje, com efeito retroativo a janeiro. Agradeceu aos vereadores 

que foram a Fortaleza para a eleição da UVC. Disse que está ocupando um cargo na 

Executiva da UVC com muito orgulho. A Vereadora Naiara Castro requereu da 

SEDUC, que reveja a situação dos alunos que estudam na Creche localizada na Sede 
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do Distrito de Pedras, visto que os mesmos estão estudando nas dependências da 

Casa Paroquial, sem nenhuma estrutura, física e que sejam alocados em um local 

apropriado. Requereu da SEINFRA e da Coordenação de Defesa Civil Municipal, o 

envio a esta Casa Legislativa, do plano de contingência para a quadra chuvosa. 

Requereu da SEINFRA, que seja acelerado a limpeza e desobstrução dos canais 

localizados na Sede Urbana deste Município, haja visto que esse serviço havia sido 

iniciado e acabou sendo paralisado. Requereu da SEINFRA, que promova a 

recuperação da Av. Dom Aluízio Antônio dos Santos, localizada no bairro São 

Francisco – Sede Urbana. Requereu da SEAGRI, que envie o quantitativo de 

Associações cadastradas e quantas estão habilitadas junto a referida Secretaria para 

receber horas de trator, bem como o valor do recurso destinado ao Programa (Hora 

de trator) e qual o valor da hora que está sendo pago. Repudiou o projeto da correção 

salarial dos servidores que está tramitando e sofreu emenda, pois foi elaborado com 

erros vergonhosos. Falou da eleição da UVC, quando foi indicada para concorrer à 

Presidência da UVC Mulher. Pediu que os vencedores executassem um bom 

trabalho. O Vereador Cláudio Maroca falou da obra que a SOP fez no distrito do 

Aruaru, destacando que após chuvas de 30 a 40 mm se concentra um grande volume 

de água entrando nas casas, em algumas ruas. Disse que procurou a SEINFRA, 

pedindo para canalizar as ruas, tirando o prejuízo para as famílias. Lembrou que está 

sempre buscando soluções. Requereu da SEINFRA, que seja realizado um 

levantamento e drenagem das Ruas José Chagas e Loide Holanda, citando que a rua 

Loide Holanda, após reforma da CE 138, passou a receber parte da descarga de água 

da drenagem construída pela SOP na referida CE. Disse que foi na sede da Enel. 

Pontuando sobre os vários transtornos que a empresa tem causado por todo o 

município. Falou que está tentando uma audiência com comissão de vereadores na 

ENEL. Lembrou do importante programa Luz Solidária Enel - uma das principais 

iniciativas de incentivo ao consumo inteligente e eficiente da energia elétrica que 

possibilita a troca de geladeiras por modelos mais eficiente. Disse que vai 

habilitar o seu distrito para que a comunidade possa ser beneficiada. Pediu a 

presidência que pudesse enviara oficio para a ENEL com o intuito que todo o 

município seja beneficiado com o programa. Falou de sua felicidade pelo grande 

inverno deste ano, trazendo fartura para o sertanejo. O Vereador Elesbão Filho 

requereu da SEINFRA, que realize a reforma e revitalização da ponte localizada no 

Riacho das Flores, estrada Patos/Flores na comunidade de Flores – neste Município. 

Requereu da SESA, que seja enviado um profissional médico para atender os 

pacientes que residem na Comunidade de Patos – Distrito Aruaru. Requereu da 

SESA, que destine um veículo para conduzir os servidores públicos municipais 

lotados na UBS localizada na Sede do Distrito de Aruaru. Requereu da SEINFRA, 

que seja realizado um levantamento e drenagem das Ruas José Chagas e Loide 

Holanda, citando que a rua Loide Holanda, após reforma da CE 138, passou a receber 

parte da descarga de água da drenagem construída pela SOP na referida CE. Falou 

do projeto da revisão salarial dos servidores municipais que recebem acima de um 

salário mínimo, que tramita a três semanas. Disse que quando se entra na política, 

as questões do povo são maiores do que seus princípios. Destacou que lhe indicaram 
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novamente para a comissão de Legislação, Justiça e Redação. Salientou que voltará 

apenas para assinar os pareceres dos projetos que serão votados nesta data, 

principalmente em respeito aos servidores públicos. Disse que o projeto da revisão 

dos salários sofreu emenda, ficando apto a votação. Discorreu que o Secretário 

Edmundo Araújo veio usar a tribuna e falou de projetos grandiosos, esquecendo que 

o agricultor está sem o mínimo, sem hora de trator. Falou da decepção quando o 

secretário falou de diversas ações que não saem do papel. Pediu a Deus que 

intervenha na vida dos agricultores. Disse que quase todos os vereadores 

reclamaram da citada secretaria. Destacou que curso de panificação não é ação da 

Secretaria da Agricultura. Pediu que o agricultor tenha o mínimo de subsídios para 

que possa continuar no seu torrão. A Vereadora Raquel Girão falou que solicitou 

requerimento à Mesa Diretora para a realização de uma Sessão Solene na data de 

04/05/2023 para homenagear JOÃO PERBOYRE TEÓFILO GIRÃO e, na 

oportunidade outorgar a Comenda IN MEMORIAM 30 ANOS para os onze filhos 

(vivos ou mortos) do homenageado. Requereu ofício, em nome de todos os 

vereadores, solicitando o envio de Projeto de Lei com vistas a aumentar o salário dos 

Cargos abaixo mencionados, com equiparação aos salários equivalentes no 

respectivo edital do Concurso Público e assim, solucionar a perda salarial no decorrer 

dos anos correntes: Bibliotecário; Operador de Computador; Digitador; Secretário 

Escolar; Técnico em Edificações. Falou que “Críticas sempre vão existir”, mas que 

esteve semana passada na UPA local, ficou em torno de três horas, observando o 

serviço. Falou deste período de aumento das viroses. Disse que dois médicos 

estavam atendendo naquele local, pediu à população que procurasse as UBSs, para 

desafogar a UPA. Falou da necessidade de mudança nos atendimentos dos postos 

de saúde. Parabenizou a Secretária de Cultura Socorro Leitão, por ter colocado 

Morada Nova no roteiro turístico do Ceará. O Vereador Hilmar Sérgio falou que há 

vinte anos, o time de handebol masculino de Morada Nova, se tornou campeão 

brasileiro. Pediu oficio a Secretaria de Esportes para que a mesma notifique a cada 

um dos atletas que participaram do importante feito. Falou da festa anual das árvores, 

importante evento do IMAMN, que se iniciará na terça-feira. Disse que na quinta-feira 

ocorrerá a sessão solene de inauguração da galeria das mulheres. Discorreu que na 

sexta-feira vai ter uma reunião nesta Casa para se conversar sobre as deliberações 

da AMT no que diz respeito a normatização do trânsito nas vias urbanas da Sede de 

nosso Município. Falou na necessidade do Executivo enviar de Projeto de Lei com 

vistas a aumentar o salário de alguns cargos no município. Disse que participou do 

Seminário sobre água em Quixadá, citando que a FUNCEME disse que vai ocorrer 

um período de seca no Ceará em 2024. Pontuou que neste ano ainda vai chover 

bastante, segundo estudos. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 

Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e 

Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei Nº 012/2023 Redefine a área do terreno 

a ser doado à Associação Amor ao Próximo, e dá outras providências. Aprovado em 

Segunda Votação. Projeto de Lei Nº 013/2023. Institui o dia 06 de dezembro como o 

027 



  
 

 

Dia Nacional de Mobilização dos Homens pelo Fim da Violência contra as Mulheres 

e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 014/2023. Institui a Semana Municipal de 

Ações Voltadas à Lei Maria da Penha nas Escolas Municipais de Ensino Fundamental 

– do 5º ao 9º Ano – de Morada Nova. Projeto de Lei Nº 016/2023. Concede a revisão 

geral anual de que trata o artigo 37, X da Constituição da República, e dá outras 

providências. Com Proposta de Emenda Nº 01/2023; MATÉRIA A SER 

MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 016/2023, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL CUJA EMENTA: “Concede a revisão geral anual de que trata o artigo 37, 

X, da Constituição da República, e dá outras providências.” Projeto de Lei Nº 

017/2023. Dispõe sobre o percentual máximo aplicado para a contratação de 

operações de crédito com desconto automático em folha de pagamento, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 018/2023. Altera a denominação da Secretaria da 

Educação Básica, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 04/2023 cujo 

OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de dispor sobre a 

implantação de ecopontos no Município de Morada Nova e dá outras providências. 

Projeto de Resolução 05/2023 cujo OBJETO: “Cria a Galeria de Fotos e História de 

Morada Nova/CE, no âmbito da Câmara Municipal de Morada Nova/CE e dá outras 

providências. ” Todos os projetos foram aprovados em primeira e segunda votação 

sem interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Foram votados e aprovados 

os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Trinta de Março de Dois Mil e Vinte e 

Três. Do que eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse 

digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 
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